



本报讯 5月11日0时45分，乌海市消防支队指挥中心接到报警：乌海市海勃湾区某小区一人被困二楼。接到派警后，特勤中队立即出动1辆抢险救援车及5名指战员赶赴现场进行处置。



10分钟消防指战员到达现场，经询问得知，由于被困人员醉酒没有站稳导致摔至二楼，腿部受伤被困。由于当日气温骤降至0℃以下，而且有沙尘，指挥员立即下令：救援组利用二节拉梯将人救出。20分钟后被困人员被成功救出，移交给医护人员。

晨报融媒记者 金树泉摄影报道

穿警服的“女摄影师”上门服务



本报讯 乌海市公安局乌达区分局三道坎派出所民警赵雪接到了一个电话：“快，快，你快帮我把身份证挂失，我老伴的身份证、银行卡、社保卡都丢了，要是银行卡上的钱被取走这可咋办呀……”

听着焦急的声音传来，民警赵雪首先安慰李奶奶，千万不要着急，会马上帮着办理，又要到李奶奶女儿的联系方式，详细了解情况，告知先帮老人办理银行卡挂失等事项。

5月10日上午9时，李奶奶来到三道坎派出所户籍窗口，要给老伴补办身份证，户籍在乌海市海勃湾区80岁的老伴，因患帕金森

症已卧床多年，不行就想办法把老伴抬来，民警赵雪安抚李奶奶不要着急，先回家，随后带上照相设备，主动上门给老人办证。

到了老人家，在床边的沙发上，一名辅警和李奶奶共同拉起了白色背景布，由于地方比较狭小，女民警赵雪蹲在地上，多次调整姿势，按下快门，拍下了令老人满意的照片，李奶奶笑着说“真是谢谢你们呀，这么大老远的跑过来给我老头儿照相”。

“不客气，您一个人照顾病人也不容易，我们回去联系您女儿，办好了证直接发给她好吗？”民警赵雪微笑着问到。

“太谢谢了，直接发给我女儿更好，平时的事都是她跑来跑去的办，她在海勃湾上班，能直接发给她就更方便了。”

回到派出所，民警第一时间编辑上传照片、提交办证，就等着身份证办好后通过中国邮政直接邮寄到老人女儿家中。

该所民警想群众之所想，急群众之所急，解群众之所困，把责任扛在肩上，抓在手上，落在行动上，为人民群众排忧解难，以实际行动诠释了“不忘初心，牢记使命”的庄严承诺。

晨报融媒记者 金树泉摄影报道

冒充客服、机票改签、冒充领导……这种诈骗怎么防？

移动互联网和无现金支付方式愈发普及，给生活带来便利，也隐含着一定风险。陕西省公安厅相关负责人近日表示，网络购物冒充客服类诈骗、机票改签类诈骗、冒充领导和熟人类诈骗等三类案件数量有所上升，提醒群众擦亮眼睛、加强防范。

陕西省公安厅刑侦局副局长杨永登分析了三类高发的电信网络诈骗案作案特征。以“网络购物冒充客服类诈骗”为例，不法分子通过微信或其他网络社交工具，以兜售低价商品为诱饵，待当事人支付购物款后，就将当事人拉黑。或是冒充电商平台客服人员，以商品出现异常需要退货为由，发送虚假链接或二维码，在不知不觉中将被害人银行卡中的钱款转走。“电商平台的绝大多数退、赔款都是从购物人支付的账户中原路返回，不需要在其他社交软件中操作，更不会要求购物人以扫码、点击链接、提供银行卡密码、短信验证码等方式收回退款。凡是出现这些不合理要求的，群众都要高度警惕。”杨永登说。在“机票改签类诈骗”中，不法分子发送短信或打电话联系当事人，以飞机因故不能起飞为由，要求当事人改签机票，或提出赔偿、退款，引诱当事人提供银行账户等信息实施诈骗。而在“冒充熟人领导诈骗”一类的案件中，诈骗者冒充当事人的领导或亲友，以自己手头紧或需要疏通人际关系等各种理由借钱，要求被害人转款。杨永登提醒，一旦发现被骗，须第一时间到公安机关报案。

据《科技日报》报道

“智能笔录”系统上线试行 首创线下培训手机直播

◇晨报融媒实习记者 月霞

本报讯 5月10日，乌海市纪委监委大数据应用专项工作组统筹建设的“智能笔录”系统正式上线试运行，并组织三区纪委监委、市纪委机关和派驻机构数据员、办案人员开展专题培训。“智能

笔录”系统是服务于执纪监督、审查调查的轻量级信息化应用系统，集数据汇集、问话引导、录音录像、模板定制、智能宣读、自动排版等功能于一体，能够有效规范笔录制作、提高工作效率、强化安全保密、提升办案质量，是把信息化技术和大数据理念运用到“高质量办案

年”活动相关工作的一次重要尝试。同时，培训中首次探索运用手机“钉钉”平台，在机关部和派驻纪检监察组同步“直播”，开展远程教学，突破地理限制和时间束缚，进一步提高培训效率，减轻基层干部负担，努力践行学习培训一体化协同的工作理念。

上海姑娘马侗妍获环球旅游小姐中国区年度总冠军

5月3日，期待已久的2018—19环球旅游小姐国际大赛中国总决赛在世界自然遗产、国家5A级景区——湖南省新宁县崀山景区北大门广场隆重举行！选手们历经一年的比赛时间，从10000多名选手中层层选拔，脱颖而出，成功站上决赛的舞台。激烈的角逐之下，来自东华大学的上海姑娘1号选手马侗妍摘得桂冠，成为环球旅游小姐国际大赛（中国

区）年度总冠军并同时获得最佳网络人气奖十佳称号！45号选手王婷婷获得亚军、40号选手樊佳逸获得季军。

本次决赛由新宁县文化旅游广电体育局指导，Miss Globe International Co., Limite、深圳市蓝天碧海文化传播有限公司、湖南崀山恒源国际旅游发展有限公司、福建天宇文化传媒有限公司主办。



欣妍